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2 Salidas de Echidna

Nota: Acuerdate en toda esta seccién de poner la Echidna en modo Sensor

Todos los programas de este curso se encuentran en este repositorio:

https://github.com/JavierQuintana/Echidna



https://github.com/JavierQuintana/Echidna

2.1 MONTAJE 2 Luces
psicodelicas

2.1 MONTAJE 2 LUCES
PSICODELICAS

Ya hemos visto las luces LED con el seméaforo, ahora vamos a ver el LED RGB

LED RGB
R(D9), G(DS), B(E)

Esta conectado a las salidas digitales D5, D6 y D9 vy si te fijas, en el Arduino tienen el simbolo ~

¢Qué significa esto? Que son sefiales PWM. Si has leido ;Qué es un Arduino? habras leido que es
una sefal digital pero los pulsos pueden variar su ancho de tal manera que la media puede ser una
tension entre 0 y 5V, que se gobiernan con esta instruccién:

fijar pin PWM @ a2 @k‘
0

Donde 0 seria OV y el valor 255 seria el valor maximo de tensién que en nuestro caso es 5V aunque
puede ser otra tensién si se alimenta Arduino con una alimentacién externa Vin.

RETO

Vamos a realizar un programa con mBlock que se iluminen todas las luces de colores de forma
aleatoria, ademas vamos a poner un fondo, un personaje y musica para que parezca una discoteca.

Solucién


https://libros.catedu.es/books/arduino-con-echidna-y-mblock-scratch/page/12-como-se-programa-echidna-shield
https://libros.catedu.es/books/arduino-con-echidna-y-mblock-scratch/page/11-que-es-echidnashield

od ido  Dx S Beat hasta termi
reproduce sonido Dance Snare Beat v hasta que termine cuando dic en
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Y para el Arduino

cuando clic en

para siempre

©0 pon la salida PWM G a muimero al azar entre o ¥ @
©0 pon la salida PWM o a mumero al azar entre o ¥ @

©Q pon la salida PWM a a mumero al azar entre o ¥ @

&G pon & pin digital mimero al azar entre o y e a bajo v

&G pon & pin digital mimero al azar entre m ¥ e a altow

El programa entero esta en el siguiente enlace : https://planet.mblock.cc/project/3228239

El resultado es el siguiente video, esta realizado con mBlock3 pero es el mismo efecto:

https://www.youtube.com/embed/UgjOP4ngE2M



https://libros.catedu.es/uploads/images/gallery/2023-11/echidna-disco1.png
https://libros.catedu.es/uploads/images/gallery/2023-11/echidna-disco2.png
https://libros.catedu.es/uploads/images/gallery/2023-11/echidna-disco3.png
https://planet.mblock.cc/project/3228239
https://www.youtube.com/embed/Ugj0P4ngE2M

MONTAJE 3 Timbre

MONTAJE 3 TIMBRE

RETO Queremos que hagas un programa en el Echidna que:

e Cuando se pulsa D2 suene una onda cuadrada de 282Hz o sea una duracién 0.035

segundos (0.0175seg el bajo y 0.0175seq el alto).
¢ Si se pulsa el botén D3 gue suene el tono C4 que es aproximadamente esa frecuencia.

Solucién

cuando Arduino Uno se inicia

fija tiempo v a| @]

para siempre

si OO lee pindigital {fJ) entonces

erie €D
& pon el pin digital @ a altow

espera tiempo segundos

©® pon el pin digital @ a bajo v

espera tiempo segundos

©O lee pin digital o entonces

©0O tocanota Do4 ¥ enpin m durante Ll tiempos



https://libros.catedu.es/uploads/images/gallery/2023-11/echidna-timbre.png

El programa lo tienes aqui https://planet.mblock.cc/project/3228713

0JO no se puede hacer "en vivo" hay que cargarlo en el ordenador. La instruccién toca nota
no permite utilizar Arduino en vivo

0JO sube el volumen del potenciémetro

El resultado es este video:

https://www.youtube.com/embed/WbA8p yC-90

Si pulsamos D2 el sonido es mas agudo que pulsando D3 que corresponde a la nota C4 ;Por qué?
Porque la sefal es cuadrada.

Mas explicacion

Los célculos del tiempo de subida y bajada tiempo=0.00175s calculados anteriormente estan bien
hechos ;por qué no reproduce bien el tono de la nota C4? por esto:

NotaC4 frecuencia =282 Hz

0.00175s 0.00175s

W

ov

No es lo mismo una onda analdgica sinusoidal de 282 Hz que una onda digital cuadrada que es lo
que se reproduce en la salida digital D10

¢Y por qué se oye mas agudo? Vamos a fijarnos en una transiciéon por ejemplo la de bajada de 5V a
0V ;A qué se parece mas esa transicion?

¢ A QUE SE PARECE? éA -5TO? O éA BSTO?



https://planet.mblock.cc/project/3228713
https://www.youtube.com/embed/WbA8p_yC-90
https://libros.catedu.es/uploads/images/gallery/2022-03/image-1648722463535.png
https://libros.catedu.es/uploads/images/gallery/2022-03/image-1648722476856.png

Evidentemente a la segunda, y esa pendiente tan vertical corresponde mas a ondas agudas:

Por lo tanto se oye mds agudo, por eso es.

Ya sé que el anterior razonamiento, si lo lee algun fisico, le producird un rechinar de dientes, asi
gue para ellos la explicacién formal es que una onda cuadrada, segun la transformada de Fourier,
reproduce armoénicos de orden superior, incluso infinitos si fuese perfecta.

via GIPHY


https://libros.catedu.es/uploads/images/gallery/2022-03/image-1648722511085.png
https://giphy.com

